

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/esse/20055>

Тип работы: Эссе

Предмет: Макроэкономика

ВВЕДЕНИЕ 2

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ БЕЗРАБОТИЦЫ 3

ВЫВОДЫ 5

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ 6

ВВЕДЕНИЕ

Безработица является одной из главных социальных проблем рыночного общества, которая обусловлена экономическими причинами. В условиях безработицы, во-первых, общественные ресурсы недоиспользуются и, во-вторых, часть населения имеет очень низкие доходы.

Экономически безработицу можно считать закономерным явлением, так как она связана с нормальным действием механизма рынка: избыток (как и недостаток) рабочей силы ведет к развитию прогрессивных и эффективных видов деятельности и к исчезновению предприятий-банкротов.

Но с социальной точки зрения безработица, несомненно, является злом: она ведет к обострению социальных проблем и общественной напряженности, в том числе вызывает рост преступности. Потеря работы воспринимается человеком как психическая травма, которая сопровождается сильным стрессом. Человек без работы, не принося пользы обществу, живет на средства вспоможения от государства, которые позволяют поддерживать его существование на минимальном уровне. Поэтому безработица — сложная и серьезная проблема даже для экономически развитых стран.

Однако, как и любое экономическое явление, безработица не может считаться безусловно однозначной, она может быть как «негативной», так и «позитивной». Все зависит от меры этого явления и конкретных обстоятельств.

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ БЕЗРАБОТИЦЫ

Нынешняя ситуация на рынке труда очень напряженная и острая. Проводимый в нашей стране ряд экономических преобразований, призванных сформировать новые механизмы государственного экономического регулирования, к сожалению, привел к обострению кризисных явлений в экономике страны, деградации ее производства и трудового потенциала [1, с. 84-86].

Одной из самых острых социальных проблем современного общества, возникновение которой непосредственно связано с социально-экономическими преобразованиями, является проблема безработицы. Ученые считают безработицу неотъемлемой и естественной частью рыночной экономики.

Явление безработицы среди трудоспособного населения вызывают различные факторы. Одним из таких факторов является научно-технический прогресс, приводящий к сокращению рабочих, прежде всего ручного труда [4, с. 47-56]. Следующим фактором являются структурные изменения в экономической сфере, которые приводят к сокращению числа занятых в отдельных отраслях. Особенно важным в динамике безработицы является дисбаланс на рынке труда,

1. Рябой С.А. Проблемы, тенденции и пути уменьшения безработицы в РФ / С. А. Рябой // Экономика и государство. -2006. - №11. - С.84-86.

2. Урилова О. А. / Безработица в РФ: причины, виды, последствия // Научные труды молодежи: сборник научных статей в 2т. - М. :Контингент. - 2008 - №12. - С.182-184.

3. Зарецкая Л.П. Безработица и методы борьбы как глобальная проблема Ленинградской области и города Санкт-Петербург / Л.П. Зарецкая, Ю.С. Бойцова // Междунар. журнал гуманитар. естественных наук. - 2016. - № 3. - С. 120-123. ; То же [Электронный ресурс]. - URL: <http://intjournal.ru/wp-content/uploads/2017/01/Mezhdunarodnyj-ZHurnal-3.pdf#page=121>

4. Перекрест В.Т. Особенности формирования структурного баланса трудовых ресурсов на рынке труда / В.Т. Перекрест, В.А. Курзенев, И.В. Перекрест // Управленческое консультирование. - 2015. - № 5. - С. 72-80 ;

То же [Электронный ресурс]. – URL: <http://cyberleninka.ru/article/n/osobennosti-formirovaniya-strukturnogo-balansa-trudovyh-resursov-na-rynke-truda>

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/esse/20055>